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Comunicato Stampa 
 

Consiglio comunale del 19 aprile 2022 
Si è aperto con le comunicazioni del Sindaco il Consiglio Comunale svoltosi ieri sera, 
martedì 19 aprile. Tra le altre cose, Cabella ha comunicato ufficialmente il passaggio 
all’opposizione dei tre membri del gruppo Solo Novi, decisione già annunciata da 
Marco Bertoli nel corso dell’ultima conferenza dei Capigruppo. 
Bertoli ha ribadito di essere arrivato a questa conclusione dopo la richiesta delle sue 
dimissioni da Consigliere Comunale avanzata dal coordinatore cittadino di Forza 
Italia e che il suo gruppo continuerà a votare i provvedimenti secondo coscienza. 
Continueremo a lavorare per il bene della città – ha sottolineato il Consigliere di Solo 
Novi – e di volta in volta valuteremo l’atteggiamento da assumere. 
Il successivo dibattito ha visto susseguirsi diversi interventi. Il gruppo della Lega e 
il Consigliere Saracino si sono detti fiduciosi nel proseguire l’attività amministrativa 
in quanto il gruppo Solo Novi ha dimostrato di convergere su scelte importanti 
contenute nel Dup (Documento unico di programmazione). Di parere opposto i 
Democratici per Novi che hanno messo in evidenza le spaccature all’interno della 
maggioranza avvenute nel corso del mandato su varie questioni, dall’aumento di 
Imu e Tari, al percorso per il salvataggio del Cit e alla gestione degli impianti sportivi. 
Lucia Zippo del Movimento 5 Stelle ha detto di non comprendere la decisione del 
gruppo Solo Novi che avviene, peraltro, in un momento delicato per la città, alle 
prese con numerosi progetti da portare a termine.  
In conclusione il Sindaco ha ribadito l’impegno a portare avanti il programma 
amministrativo: «In futuro il Consiglio Comunale dovrà esaminare atti importanti.  
Continueremo il nostro lavoro, contando sul senso di responsabilità di ciascuno». 
 
Durante la seduta sono stati trattati altri due punti dell’ordine del giorno. 
Innanzitutto è stata approvata all’unanimità la mozione sulla gestione del ciclo dei 
rifiuti presentata dai gruppi Democratici per Novi e Movimento 5 stelle. Il documento 
impegna Sindaco a Giunta a relazionare in sede di Commissione rispetto allo stato 
di attuazione della raccolta differenziata e di sostenere la stessa anche attraverso 
campagne di sensibilizzazione. Si chiede, inoltre, di chiarire la situazione relativa al 
PEF Tari per gli anni 2020 e 2021, di approfondire la possibilità di un investimento 
nel settore dell’economia circolare e di rimettere al centro l’obiettivo di costruire 
un’azienda unica che si occupi dell’intero ciclo (raccolta e smaltimento) per l’intero 
territorio. Infine si chiede di astenersi da compiere atti che impegnino 
l’Amministrazione nel progetto di un impianto di incenerimento dei rifiuti, fino alla 
definizione della nuova programmazione regionale in materia. 
La seduta è terminata con l’interrogazione sul parco “Euronovi” presentata dal 
Consigliere Luca Patelli dei Democratici per Novi. Nel merito l’Assessore Roberta 
Bruno ha informato che alla fine dell’anno scorso sono stati messi a dimora tre alberi 
ginkgo biloba, donati dall’associazione di volontariato Sotto al cielo, per creare una 
zona da intitolare alle vittime della pandemia. L’Assessore Diego Accili ha poi 
spiegato che, in base ad apposita convenzione con la società costruttrice dell’area, 
la manutenzione del parco sarà a carico della società stessa fino al 2024 ma che 
l’Amministrazione sta valutando la possibilità di rivedere gli accordi per incrementare 
la dotazione dell’area verde e l’installazione di un impianto di videosorveglianza. 
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